

5.12 致敬护士



2021年5月12日 星期三
责任编辑:王锐/视觉设计:翟倩/审读:陈向阳

护士节到了,记者探访白衣天使的工作日常——

守护生命你最美

本报记者 周梦 张玲 文/图



检查急救用品



护理新生婴儿

5月12日是国际护士节,两天来,记者奔赴城区各大医院,把镜头对准医院急救岗位、重症监护岗位、新生儿监护室、普通外科病区等各个岗位的护士,探访他们的工作日常。

守护新生患儿 用爱托起新的生命

在市中心医院新生儿科病房内,护士们穿梭在各个暖箱之间,熟练而轻柔地给婴儿检查、喂奶、翻身。由于是无陪护病房,父母不在身边,新生的宝宝们格外需要护士的悉心照顾,所以病房里护士就是这群孩子的“临时妈妈”。44岁的护士王铁勇,已在医院工作23年,一直从事与新生儿相关的工作。她每天上班要负责七八名患儿的基础护理和专科护理。照顾这么一群不会说话不会表达的小天使,需要有足够的耐心、细心,还有爱心。王铁勇她们能从小天使们微小的动作和细微的表情中判断他们的需要。

“照顾这些孩子就像照顾自己的孩子一样精心,但我们只是‘临时妈妈’,还是希望患儿能早日康复,回到父母身边。”提起自己从事的工作,王铁勇眼中满是慈爱。为婴儿做护理,他们舒服了,会冲护士笑。每当看到这一幕,王铁勇她们觉得所有的劳累付出都是值得的。对于自己从事了20多年的新生儿护理工作,她总结出四个字:“无怨无悔!”

守护重症患者 “暖男天使”有担当

在人们的印象中,护士都是女性,可如今,医院急诊科、重症监护室这些科室,男护士并不少见。南阳医专第一附属医院急诊科32岁的魏元恒就是一名男护士。记者见到他时,他正在整理急救车上的急救物品。

“急救车启动那一刻,一场与死神抢时间、比速度的角逐就开始了,每天上班后我的第一件事就是检查急救车上的药品、抢救器械等是否需要补充,确保任务来临时不影响急救车出发。”魏元恒说。

魏元恒上班时间为当天早上8时到第二天早上8时,但是作为急诊科护士,下班后也不能关闭手机,需要随时待命应对突发情况,不过,现在他已经习惯了紧张忙碌的工作。

市中心医院神经外科三病区重症监护室的宋敬畏,是一名“90后”男护士,已经工作5年。护士是一个劳动强度很大的职业,尤其是在危急重症

病人护理方面,男护士的优势就显现出来了,搬动患者、转运患者时能起到顶梁柱的作用。记者见到宋敬畏时,他正在病房里忙碌着。给一名患者口腔护理后,他又和同事一起为另一名患者翻身、拍背。重症监护室的患者病情重、变化快,需要护士随时观察患者的生命体征、心电图监护数据等,稍有变化要及时处置。在重症监护室,患者的日常生活全靠护士来完成。

工作强度比普通病房要大得多,压力也大,但宋敬畏说,累归累,可是这个工作让他很有使命感,看到一个个重病患者脱离生命危险转到普通病房,他觉得这就是自己的价值体现。

急救护士 争分夺秒抢救生命

5月10日晚6时12分,伴随着一阵急促的警铃,市第二人民医院120急救站护士耿元晖立即和值班医生一起登上救护车奔赴宛城区红泥湾镇。一上车,她就通过救护车上的车载系统和求助者取得联系,详细询问病人的情况,并进行远程指导,让求助人对患者进行简单的病情处理。救护车很快到达目的地,经检查,患者疑似脑卒中。他们迅速将患者抬上救护车,向医院急驶。一路上,耿元晖一直扶着患者输液的手,并及时和医院取得联系,汇报患者情况,启动脑卒中急救流程。

回到医院,急救人员已经在门口等待,耿元晖又协助他们按照脑卒中绿色通道对患者进行进一步检查救治。经检查,该患者为脑出血,排除脑卒中。将患者送往监护室,耿元晖此次的工作也就结束了,她回到岗位上,等待下一次急救铃声响起。

在急诊岗位的工作,每天经历诸多生死,有因医学发展水平受限而解决不了的遗憾,也有奋力一搏抢救成功的喜悦,也有因患者不理解而带来的委屈。对于耿元晖来说,在这个岗位上,她虽然已经工作3年,但她认为还需要不断学习,不停地提升自己,才能更好胜任工作,与同事一起,抢救更多患者生命。

一袭白衣,一顶燕帽,他们穿梭于医院,用自己的职业技能守护着万千病患的健康,用细致入微的服务为患者点亮生命希望之灯。在这个属于护士的节日里,让我们送上衷心的祝福:护士节快乐! ③7

最美护士

医专一附院刘娜获殊荣

本报讯(记者 于欢)昨日,南阳医专第一附属医院护士刘娜荣获“出彩河南人”第六届最美护士宣传推介活动优秀奖,南阳仅有一人。

本次宣传推介活动由省委宣传部、省卫健委等主办,每两年举办一次,旨在宣传推介全省卫生健康系统的先进典型。今年39岁的刘娜,是一名共产党员,曾荣获市优秀护士、市抗击新冠疫情先进个人等荣誉。新冠疫情防控期间,她第一个报名进入隔离病房,坚守一线,照顾患者,鼓励患者重拾信心抗击疫情。③7

表彰先进



5月11日,市第九人民医院对优质护理服务先进班组及22名优秀护士、优秀共青团员,以及“5·12”国际护士节系列竞赛获奖选手进行表彰。③7

全媒体记者 田华冉 摄

市口腔医院

表彰白衣天使

本报讯(全媒体记者 田华冉)5月8日,市口腔医院对在“5·12”国际护士节系列活动中取得优异成绩的护理人员进行表彰。

4月份以来,市口腔医院护理部举办护理技能比武,由各科初选的32名技能操作高手参加除颤术技能操作比赛。经过激烈角逐,10名“岗位技术能手”胜出。市口腔医院还对评选出的优秀护士、岗位技术能手进行了表彰。③7